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Boldog a magyar.
Zengik hegyen-völgyön hires di- 

Jcsössegét nagy Tisza Istvánnak, aki 
Ima már — ha jól emlékezünk — 
másodszor mentette meg hazánkat, 

Merely es szóval intvén le az osztrákok 
'• csufondároskodó miniszterelnökét. Most! 

már nyugodtan ülhetünk babérainkon, ! 
mert lám, Körber úgy megkapta á: 
magáét, hogy nem fogja többé joga­
inkat és államiságunkat kétségbevonni 
mindaddig, inig ismét megnyílik arra 
alkalma. Hogy csakugyan megtagadják 
nemzeti önállóságunkat, hogy képte­
lenek vagyunk érvényt szerezni az ál­
lami löt legelemibb attribútumainak, 
hogy egész hatalmunk legjobb esetben 
is elvi kinyilatkoztatásokban merül ki, 
hogy szó sem lehet arról, miszerint 
egyik legfontosabb közintézményünk­
ben, a hadseregnek magyar részében, 
a vezényszó és a szelleme magyar 
legyen : az mind mellékes. Hogy gaz- 
dasagilag Ausztriának valóságos gyar­
mata vagyunk, hogy közösügyi kiadá­
sok czimén nemzeti jövedelmünk ór ási 
részét olyan czélokba öljük, melvek a 
nemzettől idegenek, hogy diplomácziai 
Magyarország ma sem létezik, ez mind 
lényegtelen. Hiszen -zek nélkül is bol­
dog lehet a magyar, mert olyan mi­

niszterelnöke van most az országnak, 
aki soha adós uem marad a felelettel 
és keményen megállja a helyét,amikor 
arról van szó, hogy- kollégájával po­
lemizáljon. De a fenségest egy lé­
pés választja el a nevetségestől. És 
nem-é komikus dolog a két veszekedő 
miniszterelnök folytonos kotnyeles­
kedése ?

Hiszen termésyetes, hogy mind­
nyájan örülünk annak, hogy Tisza 
István visszautasította Körbertiek újabb 
merényletét. Azonban kel', hogy a 
két miniszterelnök hecczelödése mély­
séges szomorúsággal töltse el minden 
magyar ember szivét, mert rideg va­
lósággal kétségtelenné teszi azon si­
vár, vigasztalan helyzetet, melybe ha­
zánkat és nemzetünket a kiegyezés 
juttatta. A (i7 es kiegyezés legbigot­
tabb hívei is belátják most már, hogy 
Magyarország önállósága hazug fik- 
czió, melyet fölállított egy törvény, de 
lópten-nyomon szétoszlat a való és 
tényleges állapot. Hát függőt‘en ál­
lam az, melynek füg ellenségét meg­
tagadhatja büntetlenül királyának egy 
másik miniszterelnöke ? Hát állam 
az, mely saját hadserege felett nem 
rendelkezik, melynek érzéseit, gondo­
lat-világát lábbal tapodhatja a ka­
tonai túlkapás és a gyűlölködő ka-

marilla ?Mily rövidlátás azt hinni,hogy 
Körber a saját exaltált felfogását és 
sületlen bolond gombáit tálalja fel a 
magyar nemzetnek és az osztrákok­
nak, holott kétségtelen, hogy ö csak 
szócsöve egy hatalmas szövetkezetnek, 
mely konfiskálni akarja Magyarország­
nak amúgy is csak papíron meglévő 
szabadságát, jogait és alkotmányát.

Mit ujjonganak Tisza István úgy 
nevezett erélyes felszólalásán? Hát 
van annak valami praktikus értéke, 
hát van valami garancziájá, hogy ér­
vényt is tud szerezni a hangzatos 
szavaknak, melyekkel Kör bőrrel vitáka 
ereszkedett ? A most lefolyt nemzeti 
küzdelem megadja ezen kérdésekre a 
lesújtó feleletet, hogy szószátyárkodás 
értéktelen frazeológia az egész, hiszen 
a miniszterelnökben és pártjában egy­
általán nem volt meg a képesség, 
hogy hazánknak legvitálisabb közjogi 
érdekeit megvédje. Sőt azon álláspont, 
melyet a többség a nemzeti jogok kér­
désében elfoglalt, kétségessé teszi a 
miniszterelnök őszinteségét is, mert 
ha csakugyan oly magas piedesztálról 
tekinti jogainkat, lett volna alkalma 

I azokért sikraszállani és nem vállalt 
volna megbízatást olyan alapon, mely 

: éppen azoknak elnyomását tűzte ki 
Iczélul. Szemfényvesztés és komédia a

A negyedik emeletről.
Irta: Alba Nevis.

A negyedik emelet közel esik a 
mennyországhoz, de azért lakói vajmi ke­
veset élveznek az Úristen kegyeiből, síit 
a világ minden nyomorúsága ott ver ta- 
nyát. Egy konyha, szűk é« füstös, az ab 
lakait belepte a por, összapiszkolták a legyek 
lovábbá eg szoba, melynek a padlója kor­
hadt, régi fából való s a teteje leszállói ké­
szülő, repedezett, ócs a malter. A festése 
íakóbb és titokzatosabb az ókor valamennyi
hieroglif-betűjénél.

Springerné — a tüzes szemeiről hires 
kis Springer Sándorné, akinek az ura egyéb - ^ 
ként apró és jelentéktelen hivatalnok ember 
- ide került föl a negyedik emeletre. Per­

sze, nem az esküvőjük után mindjárt, köz­
ben eltolt vagy öt esztendő, amit különböző 
viszontagságok és romantikával spékelt szá­
raz vacsorák tettek változatossá, azután 
mégis csak az lett a vége : a negyedik 
emelet.

Egy külvárosi utczában, közel a 
mennyországhoz füstölő sparherd mellett 
gyerekeket nevelve és örökös pénzzavarral 
küzdve, rettenetes élet következett most s 
Springerné a szegényes kis konyhában ös­

szebújt a bugával, egy faluról jött vörös­
baj u, tejfehór leánynyal, aki buta ajkait 
szétnyitva, egész odaadta magát a hallgatás 
gyönyörének.

S Springerné káposztát vagdalt s a 
vágókés ütéseitől olykor megszakít va be­
szélt :

— Sírni szeretnék, ha a kezeimre né­
zek, olyanok voltak, mint az irósvaj és 
most ...

Odatartotta a leány arcza elé barna 
kezeit, a kiálló csontokkal, duzzadt erekkel, 
ápolatlan körmökkel.

A leány a maga puha és fehér kezeire 
nézett s halkan sóhajtotta :

— Bizony, nem érdemes ! . . .
Az asszonyka finom, vékony arcza 

egyszerre fingba borult, mintha valami 
izzólámpa vetett volna rá csodás reflek-1 
szét :

— Persze, hogy nem — lehelte — ha 
még szeretném I ... de úgy élünk együtt 
báróin év óta, mint az idegenek. Egy közös 
gondolat nélkül.

A leány megrázta bozontos, dús fejét, 
hogy aranyos, fénylő hajszálai karikázva bo­
rultak le nyakára :

— Én it'hagynám.
A ruháskosárban nyöszörögni kezdett a

gyerek, álmosan nézett szét s sírásra húzta 
parányi száját.

— Ezt hagyjam itt? — s költött az 
aszszony szenvedélyesen. — Az én egyet­
len, drága kis virágomat ?

Odafutott hozzá, össze-vissza csókolta 
js sovány keblét, melyből kiszáradt az élet­
nedv, ruganyosság, odatemehe a gyermek 

■ piros ajkaira.
A leány mosolygott s két bájos kis gö­

dör képződött kövér arczán ; fiatal, duzzadó 
alakja, mely formátlan, falusias ruháján át 
is kívánatos volt, emlékeket ébresztett az 
asszonyban.

Egyszer, két év előtt - kezdte halkan 
hogy a gyér neket föl oe zavarja — egy 
fngoraoshoz jártam, iszonyúan kinzott az 
egyik fogam s hetekig tartott a kezelése, 
mikor utolszor mentem el. Az orvos, aki 
otthonról ismert még, odalépett hozzám, 
magfogta a kezemet, még akkor puha volt 
és fe tér, mint a tied. Letett az asztal szé­
lére egy ötvenes bankót és az ajtókat be­
csukta . . . kért, hogy szeressem.

A kis leány kerek szemei zöldesen 
csillantak meg. pirosság futotta be az ar- 
czát s ajkaira egy pillanatig nem jött lé- 
lekzet.

— De nem tudtam, — folytatta a
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miniszterelnök hősködése melylyel port 
akar hinteni a szemébo, hogy ha kon- 
flskálják jogait, kárpótolja legalább 
szóval legalább és hiú szólamokkal.

Horváth Mihály éles logikával fej­
tegeti és kiséri lépésről lépésre a füg­
getlenségi harczról irt oknyomozó tör­
ténelmében azon viszályt, mely magyar 
és osztrák minisztériumok között folyt 
közvetlenül azelőtt midőn a horvát 
bán betört Magyarországba.

Akkor is a kamarilla állott az 
osztrák minisztérium hála mögött; ak­
kor is megtagadni és visszavonni akar­
ták azon jogokat, melyeket a király 
rövid idővel azelőtt törvények alakjá­
ban elismert és szentesített. Csakhogy 
akkor Kossuth Lajos volt a magyar 
kormány tagja. Mily irónia ilyen re­
mi niszczencziákat feleleveníteni mos­
tani parlamentünk színvonalához és j 
hazafias gondolkozásához.

Hasztalanul diskurálnak, komé-, 
diáznak, feleselhetnek, nem les^ addig 
önálló album Magyarország, mig meg 
nem változtatja a kiegyezési törvénye 
kel és törvényes jogaival élve, önállói 
nemzeti létét be nem rendezi. Ha még 
volt Magyarországon ember, aki az 
állami önállóságot és nemzeti fejlő­
dést lehetségesnek vélte a 67-es ki­
egyezés béklyói között, azt is kiábrán­
díthatja az a sok gyalázkodás es meg­
szégyenítés, mely méltó megtorlás nél­
kül, a másik állam hivatalos képvise­
lete részéről úgyszólván szakadatlan 
folytonosságban éri magyar hazán­
kat.

ns.

Politika.
Dj képviselő választások. Domahidy 

Elemérnek Hajdumegyc főispánjává történt 
történt kinevezése következtében megürült 
kerületben gróf Károlyi Györgyöt fog 
ják szabadelvű párti programmai beléptetni. 
A B a r t a I Aurél pozsonyi főispán kinc- 
veztetése által megürült kerületben M a k - 
f'alvay Gézát, az uj füldinivolósügyi ál­
lamtitkárt akarják felléptéim szabadelvű 
párti programmal. P e r e n y i nagyszűllősi 

j képviselőnek roáramarosi főispánná történt 
; kinevezése folytan megürcscdet mandátu- 
] mot Sándor János államtitkárnak óhaj t- 
I ják felajánlani.

Tizenkét millió .ágyukra A közös kor-
! mány költségvetéséi a Következők ; Küliigy- 
I minisztérium 11.833,171 korona. A tavalyi­
hoz képest 5G9.301 koronával kevesebb. Á 
hadsereg költségvetésé : 308.056.879 ko- 

j róva, vagyis 830,040 koronával kevesebb a 
: tavalyinál. —A többi kisebb budgeituket is 
hozzávéve és levonva minden fedezetet az 
összes szükséglet 254.276,499 korona. — 
Magyarországra esik ebből 87 629 350 ko
róna. A hadügyminiszter jomni, hogv a In - 
gyi ágyuk és tarackütegekre 1902 évre 
megszavazott 38 millió rendkívüli pót hi 
tel elfogyott és újabb 12 milliót kér ágyukra.

A székely kérdés.
Irta : Kassay F. István.

(Ötödik közlemény.)
Szintén Beksics eszméje, hogy uj hit- 

bizományokat ezután csak a szeleken, a 
nomzetisógeklakta vidékeken lehessen ala- 
pitani ; az Allöldön létezőket ide kell át­
helyezni. Tagadhatatlan, hogy az idegen 
biríokfoglalásoknak igy egyszerre véget le 
heute vetni, s a mellett rendkívül sokat 
használna a magyaosodás ügyének, az a 
magas társadalmi állásban rejlő erő, mely a 
népre sohasem téveszti el halasát, már 
azért sem, mert a nagyszámú cseléd s gaz­
dasági személyzet, a mely a néppel érint­
kezik, szükségképen magyar volna. E kér­
dés megoldása egyedül íöuraink hazafias 
gondolkozásától függ.

nénje — u karjaim elzsihbadtak s a testem 
reszketett, mintha a hideg lelne. Pedig nagy 
volt a nyomorúságom, a függőimet az nap 
teltem a zálogba s deczemberi időben még 
őszi kabátkát hordtam . , . De azért még 
se mertem s a lovagom zsebre dugta az 
ötvenest és tljra kinyitotta az ajtöt . . .

Bolond ! — indulaloskodott a le­
ány. — Bolond, bolond I

— Több is akadt még, — folytatta 
Springerné, s a szemei újra azok a féktele­
nül tüzes és mámorban csillogó szemek let­
tek. Sokan vágyt k rám, mert az arczom 
piros volt s a rulia majd szétfeszült rajtam. 
Ha az utczán menve, kissé megemeltem a 
szoknya nat, utánam fordult minden férfi.

Összekapta lompos, foszlott szoknyáit 
s mutatta lábát, amely oly parányi volt és 
oly formás, hogy a leány összecsapta a 
két kezét.

— Teremtöm ! — súgta elképedve.
Az asszony — mintha egy csomó 

nyugtalan, futkosó bogárka szabadult volna 
a vérébe erre az önkénytelen dicséretre — 
hirtelen kiegyenesedett.

— Ezután nem leszek bolond: — 
mondta erős hangon. — Van egy öreg ur 
künn a liget felé ; a saját villájában lakik, 
aranyos czvikkert visel s az ujjain akkora 
gyémántok ragyognak, mint a borsószem.

Egyszer maglátott, köszönt nekem s azu'an 
a fasornál vári roam ... föl fogom ke­
resni.

Hirtelen mosdásba kezdett, tiszta, csip­
kés alsóruhákat vett magára s lebontotta 
dús fekete haját, mely sisteregve omlott a 
derekáig.

A húga előkereste a fésül és gyöngé­
den, kéjj-d nuzgálla át rajta a tekergő szá­
lakat.

— Segítek neked, azt akarom, hogy 
szép légy, — beczézU- s finoman, hullámo­
sán csavargatta a híját,

Springerné olyan lett ezzel a fülére 
boruló szelíd feketeséggel, mint a régi mos 
terek titokzatos, stiliz dtfejü Szüzei.

A liget felé csend volt : a délutáni 
élet forró, nehéz csendje, mely elálmositja 
az egész világot, A nagy, kérges fák valami 
sajátságosán nyers, zöld szagot árasztottak 
s szerelmesen csillogtatták a napban sötét 
leveleiket.

Az asszonyka mélyen kivágott csöpp 
czipöiben bátran haladt a fasor felé, világos 
ernyőjén át erősen égették a napsugarak 
finom arczát s mámoros zománczczal von­
ták be szemeit.

Batisztruháján mint gyöngyház fehérlett 
át leányos karja s csinos teste úgy ingott

El őrendü szükségessúg a Székelyföl­
dön egy olyan nagyobb pénzintézet létesítése 
a melv képes legyen az Albinával felvenni 
a harezot még olcsóbb, a lehető minimális 
kamatú kölcsönök nyújtása által ipari es 
biriokczélokra. Valamelyik fővárosi pénzin­
tézet, mint hallottam, már állított is fel 
egy fiókot Sepsiszentgyörgyön és még kettőt 
szándékozik felállítani. Az ilyen speczialis 
czélu kölcsönök után csak annyi kamatot 
lúgnak szedni, a mennyi tisztán a kezelési 
költségek fedezésére szükséges. Ez a tett 
nem szorul dicséretre, vajha követői akad­
nának a nemes példának.

A Székelyföldet a természet annyi kincs­
esei áldotta meg, hogy igazán csodalatos, 
hogy népe ennek duczaia mégis szegény 
maradt. A természet szépségéi és a Székely­
föld fürdői magukban elegendők volnának 
arra, hogy a lakosságnak bőséges kereset- 
forrást nyújtsanak. Mig Tirolt és Svajczot 
nyaranként az utazók ezrei lepik el (innen 
Mugvarorszszágbói is), addig Erdély, melyet 
pedig méltán neveznek a magyar Svájcznak, 
clh gyaiottan áll, csak újabb időben kezd 
az érdeklődés uómih-g feléje fordulni. A 
Székelyföld fürdőkben, világhírű ásvány­
vizekben oly gazdag, hogy ebben a tekimet- 
bea páratlanul all tálán az egész világon. 
Majdnem mind n falunak megvan a maga 
ásványos lorrása, fürdője ; nem iyiknek kettö- 
harom. Sz.-Udvarhely határában 5 gyógy­
víz van, két sós két kénes-iszapos és egy 
tiszta kénes-fürdő. Hogy csak az ismertebb 
fürdők közül említsek néhányat, ki ne hal­
lotta volna hiról Borszéknek, Tusnádnak, a 
kovásznál Pokolsárnak, Élőpataknak, Korond- 
nak ? Csodás gyógyhatású fürdők ezek tün­
dén szépségű vidékekén. A kisebb, szintén 
kitűnő fürdőket el sem lehetne számlálni, 
annyi van. A borszéki savanyuvizböl, mely 
a világ legszénsavdusabb lorrása, évenként 
4 és fél millió palaczkol szállítanak bel és 
külföldre. A fürdőtelep közelében 60-nál 
több erős savanyu forrás fakad. Köröskörül 
rengeteg fenyőordő, környéke szebbnel-szebb 
természeti látványosságokban bővelkedik. A 
kovásznál hires Pokolsári évenként száznál 
több romániai és oroszországi vendég láto­
gatja. Újabban Debreczenből is több intelli­
gens család megy a székely fürdőkbe s szá­
muk évről-évre örvendetesen növekedik ; de

járás közben, akár egy törékeny és gyenge 
kis virág.

Már közel ért a villákhoz, amelyek iz­
zó vörösen ragyogtatták fedeleiket s úgy 
váltak le a mélységes kék háttérről, mint a 
mesekönyvek kepei.

Egyszerre csak egy fekete, zsibongó 
tömeg állta útját.

— Mi történt ? kérdezte szorongva 
jobbra-balra, de senkj sem felelt mig végre 
egy kis szolgálóleány fölvilágosította.

— Az ur, dadogta értelmetlenül. A 
nagyságos ur 1 . . .

S mikor látta, hogy még mindig nem 
értik : hozzátette :

— Igen, séta közben.
— De hát mi történt vele ? — zudult 

ki Springernéből a kíváncsiság. És ki az az 
ur ?

Egyszerre csak szétvált a tömeg ; egy 
kerti pádra fektetve kövér, elegáns úri em­
bert hoztak, violaszinre vált arez.ával fél­
oldalt volt fordulva, mintha szégyenkeznék 3 
fehér, tömött bajusza kuszán konyult le, 
csak aranyos czvikkerje, meg ujjain a borsó 
nagyságú gyémántok ragyogtak hivalkodóan 
a halálrarémült asszony szemébe.
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sajnos, a legelőkelőbb 
ség nagyobb része, a magyar íürdöközön-
;?‘Z »^»iÄ„!Shk,Ä
furdoaet látogatja. Ez már régi panasz A 
baj oka egyrészt sbban rejlik hogy u 
sok esetben silányabb külföldi fürdőknek 
rendkivul ügyesen tudnak hetedhét országra 
szóló ieklumot csapni, addig a mieink erre 
epeu semmi gondot sem fordítanak. Itt neml’ÄfS.TÄir * ‘6brc,„dätal s,Vff,rP;„™ekk"
magyar fürdőkbe küldené. Persze ez rész- 
ben a miatt is lehetetlen, mert igen -mk 
kitűnő gyógyvizet maguk az orvosok sem 
ismernek. Azonkívül egy-kettő kivételével 
kiszolgálás, berendezés, kényelem tekinteté-

,na=y"" Ultru vannak még ezek a für­
dők a kulloldiektől.
... ,..A J^ban számtalan kisebb nagyobb 
fürdő, nyaralótelep szépen virágzik, pedig 
meg gyógyvize sincs ; mert ottan az élelmes 
tulajdonosok mindent megtesznek a közön- 
seg kényelmére, kielégítésére,„‘a székely für 
dokroi, kevés kivétellel ezt nem mondhatni. 
Igen nagy és talán a legfőbb baj iiten a 
vasutak hianya is, a miről későbban fogok 
szólam.

a fürdöző közönség a nagy czél 
érdekében egy es más megszokott kényel­
méről lemondva köveiké zetesen felkeresné 
ezeket a fürdőket, lassanként ezek is elér­
nék a külföldi nívót, sőt világhírűvé 
hatna küzülök nem egy, ritka természeti 
adományai folytán. A mostaninál nagyobb 
áldozatkészség nélkül hiába ne is számít­
sunk a székely fürdők fellendülésére, mert 
hiányzanak azok a nagy tőkék, a melyek­
nek befektetése a közönség előlegezett pár­
tolása nélkül is meghozza a kívánt ered­
ményt

A »Székelyföld a fürdőktől eltekintve is 
valóságos Eldorádója lehetne a turistáknak, 
annyira bővelkedik a természet minden fen­
séges adományában. A gyönyörű tavak, bar­
langok. regi várromok s más érdekes régi- 
ségek, történelmi emlékek, a festői hegyi 
tajak, ős rengeteg erdők, a hol meg tenyé­
szik a máshonnan már kipusztult nyesi és 
inas nemes vad ; maga az eredeti észjá­
rású, lestői viseletű székely nép, a mely 
ősi, szinmagyar zamatu szépköltészetét, ha 
gyományail. regéit mondáit, szólamait, nyel­
vét, felséges humorát igen sok helyen tel­
jes tisztaságában őrizte meg : mindennek u 
költői fogékony léleknek annyi táplálékot 
nyújtanának, hogy nem győzne betelni vele 
s azonkívül az újdonság ingerével is hatná­
nak, mert igaz ugyan, hogy a székely szép­
költés kincseit már az iskolában is tanítják, 
könyvekből is ismerhetjük, de mindezek 
csak szilánkok a székely nép gazdag lel­
kének kincseiből. Csak ott helyben lehet 
ezeket igazan, a maguk teljességében él­
vezni. E mellett a székely nép jólelkü, a 
legnagyobb mértekben vendégszerető. A ki 
valaha közöttük járt, az nem felejti el őket 
soha. Újabban az alföldi diákok fölkereked­
nek, kis csapatokban bejárják ezt a tündéri 
vidéket, s az ott látottak, tapasztaltak fo­
gékony, képzeletdus ifjúi szivüket annyira 
megtöltik, hogy elbeszéléseikkel évröl-évre 
többeket csábítanak oda.

Bárcsak mennének minél többen, nem­
csak gyermekek, hanem felnőttek is. Nagy 
a baszna ennek az érintkezésnek. Az ilyen 
utazásokban szórakozva tapasztal rengeteg 
sokat a fogékony lélek. A napbarnított 
arczu, izmos alföldi biztatást visz a küzdő 
székely testvérnek, megerősíti a további 
harezra, mert felébreszti az érdekek, a szent 
czélok közösségének,tudatát. Az Eke nagyon 
sokat tesz a székely-magyar érintkezés elő­
mozdítására. (Folyt köv.)

Véres családi dráma.
(Gyilkos lérj.)

— Saját tádósitónktól. —
Egy aradi czipészmestert, ki szerel- 

mébon, családi boldogságában keservesen 
csalódott, a féltékenység szenvedélye hit- 
vesgyilkosságra rágódott : kegyetlen módon 
gyilkolta meg feleségét, kivel nyolez eszten­
dőn át együtt élt, egyetlen gyermekének 
édesanyját.

Hotting János aradi czipész nyolez 
evvel ezelőtt feleségül vette Maluska Má 
nái. Egy darabig békés egyetértésben él­
tek és házasságukból fiúgyermek született. 
Az utóbbi időben a férj észrevette, hogy 
lelesége elbidegüit iránta. Nagy volt köztük 
a korkülörnbsóg, Holtinger most negyvenkét 
éves, felesége pedig meg csinos fiatal me­
nyecske, csak az őszszel műit huszonöt esz­
tendős. Féltékenységét meg növelték bará­
tainak besugasai, akik sűrűn emlegették neki, 
hogy neje szarvakat rak a homlokára. Ö 
maga is tapasztalta, hogy felesege kaczórko- 
dik fiatal emberekkel. Így aztan mindenna­
pos volt közöttük a perpatvar, a gyakori szó­
váltásba nem ritkán tettlegesség is vegyült, 
mikoi a férj látta, hogy kérlelő szavára dur­
ván válaszol a felesége.

Három hónappal ezelőtt az asszony 
megunta a folytonos czivakodást és kiadta 

va‘- férjenek az utat, elüldözte a háziul. Hot- 
tingur bútoraival el is költözött a feleségé­
től es azóta egymástól különváltál! éltek. 
Ettől lógva a térj egyre kapta a hiteket, 
hogy neje lakásán sűrűn fordulnak meg 
fiatal emberek. Bar nem volt meggyőződve 
neje bűnösségéről, mégis egy e üldözte az 
a gondolat, hogy leiesége csak azért szakí­
tott vele, hogy zavartalanul szeretkezzék ide­
gen férfiakkal.

löbb Ízben elment hozzá, köuyörgütt 
neki, hogy fogadja vissza, tekintse egyetlen 
gyermeküket. Az asszony azonban nem akart 
többé tudni az uráról, mire Hottinger fel­
tette magúban, hogy ha egyszer tetten éri 
feleségét, végleg leszámol vele.

Három héttel ezelőtt egy hossszu 
konyhakést vásárolt, ezzel akarta végre 
hajtani rettenetes tervét. Vasárnap is, teg-

Hajduvármegye közgyűlése.
— »Saját tudösitúnktöl. —

dec. 10.
Ma délelőtt tartotta rendes téli közgyű­

lését Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága R á s ó Gyula elnöklete alatt.

Miután tudomásul vették az alispánnak 
időszaki jelentését, melynek főbb adatait a 
közigazgatási bizottság üléseiből annak ide­
jén rendszeresen közöltük, áttértek az uj 
kormány tagjainak bemutatkozó leirataira, 
igy első sorban a Tisza István gróf lei­
ratára.

A kormány üdvözlése.
Az állandó választmány azt javasolja, 

hogy az összes miniszteri leiratokra egy 
feliratban reflektáljanak, melyben bizalom­
mal üdvözlik az összminiszteriurnot abban 
a reményben, hogy minden tekintetben s a 
fennálló törvényes betartásával az ország 
javára fog közreműködni.

nap is meglátogatta a feleségét, az asszony 
azonban meg sem hallgatta, hanem ajtót 
mutatott neki.

Tegnap este fél hat óra tájban talál­
kozott a czipészmester utoljára a feleségé­
vel. Újra kerlelte, hogy bóküljön ki vele, 
neje azonban azt felelte neki, hogy nem er 
rá diskuralni, mert » s z i u h t z b a ké­
szül. Egyik szó a másikat érte, in.ijd du­
lakodni kezdtek, végre Hottinger előrántotta 
a zsebéből konyhakését és tizenegy 
szúrást ejtett véle a felesé­
gén. A szúráson közül, kettő kivételével, 
valamennyi halálos volt. A leg­
több a nö mellét járta át, a szive közepét 
is keresztül szúrta, azonkívül a nyakán is 
ejtett sebeket. A szerencsétlen asszony siko­
lyára összecsődültek a házbeliek és megfé­
kezték a dühöngő embert gyilkos munkájá­
ban. Hottingernó rögtön kiszenvedett.

Hottinger Jánost bekísérték a rendőr­
ségre.

A gyilkos azzal védekezik, hogy na­
gyon szerette a feleségét és nem tudta el­
viselni még a gondolatát sem, hogy neje 
mást boldogítson szerelmével. Megcsalta az 
asszony, azért ölte meg.

Kovács Gyula orsz. képviselő, tör­
vényhat. bizottsági tag hozzájárul az üdvöz­
léshez,de kéri kidomborítani a feliratban, hogy 
a törvényhatósági bizottsági közgyűlés te­
kintettel arra, hogy azon közjogi hirczban, 
mely jelenleg a két állam miniszterelnöke 
közt folyik, Tisza miniszterelnök a ma- 
gyár nemzet érdekeit a hamisítatlan magyar 
közjogi álláspontok a képust öhaz ez évi 
duc/.embvr ho 14-én tartott ülésén oiy »ré- 
lyes és hazafias módon juttatta kifejez» sre, 
meiy nemcsak a hópviseivház különböző 
politikai pa tarnyalntait, de e kérdésben az 
egész magyar nemzetet is álláspontja vé­
delmére állította, ezen maga tartása miatt 
a miniszterelnököt Liza ómnál üdvözli.

A közgyűlés egyhangúlag hozzájárul 
Kovács módosításához, amelynek a mi­
nisztériumhoz küldendő feliratban vaiame- 
meiyes tormában kifejezésre fog adatni.

Távbesiélóhálóxat a vármegyében.
Tudvalevőleg a kereskedelmi miui<zie- 

rium a közígazga’ás az ipari és kereske 
del mi érdekekre tekintettel telefon hálózat 
felállítását engedélyezte Hajduvármegyenek 
olyan formán, hogy a telefon h Ulúz tt hoz 
szükséges felszereléseket, a távbeszélő hi­
vataloknak hivatalos személyzettel való el­
látását magára vállalta segélyképen. A ki 
építési munkálatok a faanyag és fuvarozási 
dijak stb. azonban a varmegyét terheű*. 
Ezen költségek 33.000 koronán felüli összeg­
ben vannak megállapítva a hivatalos terve 
zet szerint.A hálózat debreezoni központjá­
nak felállítása s általában az ápitkezések 
nagyobb része Uebreczen területére esik s 
ezek a munkálatok körülb-löl 20 - 25000 
koronába kerülnének.

Ettől eltekintve a vármegye megelég­
szik azzal, ha a város csak 10000 kormá­
val járul hozzá a telefonhálózat kiépíté­
séhez.

Kéri pedig a minisztert, hogy a telefon 
felállításának a vármegyére eső költségének 
fedezetére megfelelő arányban az ebadó 
pénztárt vehesse igénybe.

Válmtások.
Ezután a megyei közigazgatási bizott­

ságból sorrend szerint kilépő 5 bizottsági 
tagság helyet töltik be. Megválasztatták új­
ból Kiss Ferencz, Kovács Gyula, 
Veszprómy István, P a d r a h Sándor 
és Dalmy László.

A Untain lap ügye.
A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló 

törvény értelmében minden megyei törvény­
hatóságnak hivatalos lapot kell saját kiadá­
sában létesíteni, a melyben azonban politi­
kai rész nem vehető fel.
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Hajduvármegye, a melynek területe 
külömben is nagyon kicsi, a kötelező elő­
fizetők utján beforgó jövedelmet nem tartja 
olyannak, mint a melyből a lap költségei 
fedezhetők lennének. Az igy támadt hiány 
fedezésére pedig alapja nincs a várme 
gyének.

Elhatározta tehát a közgyűlés, hogy 
újból megkéri a minisztert, hogy ha a hiva­
talos lap felállításához ragaszkodik úgy bo­
csásson segélyt erre vonatkozólag a var 
megye rendelkezésére, a melyből a deficzitet 
fedezhetik.

A Bocskay szobor Ugyo.
Ezután felolvasták a Bocskay szobor 

felállításának előmunkálataira küldött bizott­
ság jelentését. A bizottság javasolja, hogy 
a varmegye önerejéből állítsa fel a szobrot, 
alakítsanak a városok és községek helyi 
bizot'ságokat s indítsak meg mindenütt a 
gyűjtést.

Bemutatják ezután Hajdú-Böszörmény 
ugyanezen az ügyre vonatkozó határozatai. 
H.-Böszörmény 20.000 koronát szavazott 
meg a szobor felállításának költségeire. 
H.-Böszörmény varosa azt tanácsolja, hogy 
ehez a 20.000 koronához meg szükséges 
összeget, 35—40 ezer koronái, potadó utján 
fedezzék.

Az állandó választmány azt javasolja, 
hogy szólítsak fe! a városokat és községe­
ket önálló adakozásokra.

B r a s s a y Károly kijelenti, hogy min­
den Hajdú városnak kötelessége, hogy kü- 
lön-kulön ahitson fel Bocskay-szoorot. Biz­
tosítja a közgyűlést, hogy Nanásnak ugyan­
akkor lesz már Bocskay szobra, mikor 
H.-Böszörménynek.

S o v a g o Gábor : Ilyen kijelentések 
után ki van zarva, hogy a visszavonások 
miatt valaha létesíthessék a Bocskay-szob 
rot a H.-Böszörményben.

S i m o n Karoly azon az állásponton 
van, hogy Bocskay emlékéhez méltó 
szobrot c-ak gyet állíthatunk. Ne ■■ for 
gacsoiná szét a liajduvárorok anyagi erejét. 
Azoknak közösen kellene felállítani egy tno- 
mviientaiis szobrot.

K o v ú c s Gyula az állandó választ 
many javaslatához járul hozzá. Kéri a köz­
gyűlési, hogy ne tárgyalják ezt a dolgot 
szenvi delylvcl. Egyesült eiővel megértesse! 
állítsák fel a szobrot H.-Böszörményben. 
Nck: is az a meggyőződése, hogy a szobor' 
múltú helye H.-Böszörményben van.

Farkas Gvözó magáévá tesz 
sen K o v á cs Gyula javaslatát.

Az állandó választmány javaslatai a 
közgyűlés elfogadja.

Ezután apróbb, kisebb jelentőségű 
ügye: film ezésével a közgyűlés véget ért.
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Változás a debreczeni üz- 
letvezetöségnél.

Tolnay Kornél áthelyeiése. —
decz. 16.

A debreczeni in. kir. áll unvasutak üz- 
lclvezetösegénél Közel jövőben fontos válto­
zás történik.

Mint teljesen megbízható forrásból ér­
tesülünk az üzletve/otőség vezotöjet Tol­
nay Kornél üzletvezető megválik Debre- 
czentöl.

Tolnay Kornélt előléptetik és Buda 
pestre helyezik át, ahol a Budapast-Balparti 
üzletvezetőség üzletvezetője lesz.

Amilyen örömmel regisztráljuk Tolnay 
Kornél előléptetését, mely az ö kiváló mun­

kásságának, gazdag tudásának csak szerény ju­
talma époly sajnálkozva vesszük és adjuk 
hírül azt, hogy ezzel az előléptetéssel kapcso­
latosan megválik a debreczeni üzletvozetösóg- 
től és elhagyja Debreczen varosat.

Tolnay rövid két óv óta lakik váro­
sunkban és ez idő is elég voll arra, hogy a 
vezetése alatt működő tisztviselők igaz sze­
retőiét megnyerje. Valóságos atyai jóindu­
lattal viseltetett a tisztviselőkkel szemben, 
kiknek nem egyszer volt alkalmuk nemes 
szivéről, humanitásáról meggyőződni.

De nemcsak a tisztviselők szeretőiét, 
bizalmát szerezte meg e rövid idő alatl a 
maga számára, hanem Debreczen város 
közönségeét is.

Azoknak, kiknek alkalmuk volt Tolnny- 
val érintkezni, nem győzték dicsérni azt a 
páratlan szivesseget. jóindulatot és előzó 
kenységet, melyet mindazokkal, akik vele 
érintkeztek, tanúsított.

Epén ezért amilyen öröinm •! veszi ahirt 
D ebreezen varos közönségé Tolnay előlépte­
téséről, époly nehezen válik meg attól a derék 
férfiútól, ki rövid itt tartózkodása alatt 
csak tiszteletet, becsülósl és igaz szerető• 
tét vívott ki és aki a legjobb emlékeket 
hagyja maga után.

NAPI HÍREK.
Az uj főispán installációja.

D o m a h i d y Elemérnek Debre­
czen és Hajduvármegye uj főispánjá­
nak kinevezése in ég nem jelent meg 
a hivatalos lapban, de az már ne- 
hánynap múlva várható. Hogy a ki­
nevezés késik, annak oka az is, hogy 
Puky Gyula nyugdijába teljes kél év 
számittassék be. Hanem azért már 
meg van állapítva a hivatalos beikta­
tás napja is és pedig deczetnber hó 
30-ikára, a mikor Doinahidy Elemér 
elfoglalja hivata át. Ugyanekkorra ne­
vezik ki az uj föispáni titkárt is, mi­
után Rá só István jelenlegi titkárt Kas­
sára helyezték át.

Poky Gyula elutazása.
Puky Gyula Hajdumcgye és Debre­

czen sz. kir. város volt főispánja ma reg­
gel végleg elhagyta Dobrcczent. Puky Gyula 
a gyorsvonattal utazott Budapestre. Az ál­
lomáshoz Kovács József polgármester 
és a tanács több tagja kísérte ki, kiktől 
Puky újólag a legszivclyesohbcn búcsú­
zott el.

Mikor soroznak Debreczenben.
A képviselöházban még mindég a 

levegőben függ az ujonczjavaslat sorsa, 
de azért a sorozásokat úgy a várme­
gyében, mint a városban megállapí­
tották. A megyei sorozási tervvel már 
beszámoltunk olvasóinknak, ezúttal 
nyilvánosságra hozzuk Debreczenben, 
arra az esetre, ha az ujonczjavasla- 
tokát még ez évben megszavazzák. A 
katona ügyosztály két tervet állapított

meg. Egyik szerint a sorozás január 
7.8. 9. 11. és 12-ik napjain lenne, a 
másik szerint január 4. 5. 7. 8. és
9-ik napjain.

Vármegyei nyomtatványok.
Hosszú évek soián Hajduvármegye 

nyomtatványszükségletet rendesen árlejtés 
nélkül adta ki a varmegye. A legutóbbi var­
megyei közgyűlésen azonban ez irányban 
interpeláczió tört s ennek eredményeként 
az 1904 ik évre a vármegye a nyomtatvá­
nyokra pályázatot hirdetőn. Négy pályáza­
tot adtak be és pedig László József nyom - 
datulajdonos. a jelenlegi valalkozó, a városi 
nyomda,a Hoffmann és Kronovitz nyomda 
es a Csokonai nyomdaczóg. A pályázatot 
megtartottak s annak eredménye az lett, 
hogy a legelőnyösebb feltételekkel ajánlkozó 
Debreczen városi nyomda nak adták ki a 
nyomdai munkákat a jövö évra. Érdekes 
megjegyezni, hogy a viuosi nyomda az 
összes e munkálathoz szükséges dolgokat a 
magyar ipar térinkéiből! állítja c ő.

A mi bálunk.
Minden évben kimagasló ered­

ménye a téli mulatságok korszakának 
a függetlenségi párt bálja. Az idén is 
egyike lesz a legsikerültebb mulatsá­
goknak a debreczeni előkelő polgár­
ság eme mindenkor fényes eredményű 
bálja. Az idén január hó 7-én lesz'a 
Bika szálloda nagytermében. Debreczen 
szép polgárassxoiivai és leányai nagy­
ban készülnek is már a mulatságra, 

A V. H. 0. Sz. és Hajdumegye.
A vidéki hírlapírók országos szövotsó- 

ge alapítvány tételre hívta fel Hajduvar- 
rnegyét. Az állandó választmányi ülésen 
azonban kimondták, hogy bár tudatában 
vannak a szövetség közhasznú működésének, 
miután most alap nincs e czelra nem java­
sollak a közgyűlésnek hogy a V. II. 0. Sz. 
javara alapítványt legyen, azonban megbíz­
zak az alispánt, hogy keressen fedezetet 
egy közelebb teendő alapítvány czóljaira. A 
közgyűlés igy határozóit.
Az uj városi helypánz szabályzat a 

kamaránál.

Debreczen városának uj hely- 
pénzszabálvzalát tegnapi ülésén tár­
gyalta a kamara ipari szakosztálya. A 
szakosztály kifejezte aggályát a sza 
bá yzatból az iparosokra háruló uj ter­
hek felett. Eddig ugyanis helyi iparo­
sok helypénzt nem fizettek. A sza­
bályzat szerint a rend s helypénzek 
felét fizetik. Magasnak tartja továbbá 
a kamara az ipari czikkek helypénzét 
általában, végül kifogásolja, hogy a 
szabályzatból eredő bírságpénzek a 
szegényalapba u tállatnak, nem az 
iparalapba. A szakosztály azt javasolja 
a közgyülélnek; hogy e hármas kifo­
gásnak aujon kifejezést.

Megtámadta a rendőrt.
Bállá Ferencz napszámos tegnap ra- 

konczátlankodott az utczán, mikor pedig 
ezért a rendőr csendre intette egy favillával 
neki rontott a rendőrnek. Alig tudták meg 
tekez-ii. Beszállították a rendőrségre.

Halálozás
A Fisch testverek Debreczeni ismert ezég 

beltagjait súlyos gyász érle, Fisch Emanuel 
tegnap éjjel meghalt.
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1«03. december Ki HBRECZEK
A nőegylet szövőipari kiállítása.

A debreezoni jotékouv uőegytut sző- 
vóipan tanfolyamáról így szop kiálitáa ke 
rétében számol most he a „öogyl-t. A 
kiállítás a debreezoni kereskedelmi és ipar- 
kamara háziipari rnuzn urna buti van el he- 
lyezve. A kiállítás megnyitást holnap lesz.

Öngyilkosság.
Az öngyilkosságok alig piu- napig szü- 

neleltek városunkban- már tegnap i^mét tör* 
tént öngyilkosság. Az Öngyilkos egy beteges 
elszegényedett asszony. Kovács [A nézné 
sz. Szabó Erzsébet, ki, hogy a nyomorú­
ságtól szabaduljon, felakasztotta magát. 
Holttestét a kórházba szállították.

. Halálozás. , sági Önképzö Egyesület*. A szives adako-
Morvav 7»*1- «Vászjeleotést vettük szóknak az egyesület nevében köszönetét 
Moryay Zoltán, mint férj, fiával Elemérrel : mond Füleky Hál pénztáros 
Erdély, Ferencz, mint apa, nejével Szath ! « , .
mary Eszterrel ; testvérei: Béla nejével I BOCSO Sémiiül halála.
száLm n« Jh mik°’ valrT-V',agy'j Közvetlen lapunk zárta előtt vés
mai tudatják "a feíejthetétlen 6 fó^feKség, ‘ n Í. * ^ h°gY B°CzkÓ Sámuel
anya, gyermek és testvér néhai Morvay Zo|- - Ue*311

Hirtelen halál.
Lukács Gyula rnegvoi Írnok tegnap 

este hazatért Honvéd u. 31. sz. a lakására, 
ahol özvegy édesanyjával 1 .köti. Az ajtót 
bezárva talalta, rendőrt hivatott kivel be­
törték az ajtót. ?A szobába lépve özv. Lu 
kácsnet halva találták. Balkanyi Ede dr. 
kér. orvos megállapította, hogy Lukácsné 
halálát szivszélhüdés okozta.

Adakozások a siketnémák karácsonfájára.
A siketnémak karácsonyfájára eddig a 

következő adományok lolyiak be: Vetéssy 
Béla fogalmazó 7 kor., Vo e-sy Mihály üz­
letvezető 1 k., Kiss Sándor 2 k , lppen és 
Sehwarez uzég (Csapó n.j 1 ti par harisnyát, 
6 drb. sapkát, 4 par kesztyűt, 2 trikó-öl­
tönyt küldőn. Ez adományokat rivugtázzuk 
es köszönjük. A sisetuemá at gyámolitó egye- 
iulet.

Simonffy Emil jubileuma,
A Dem eczcni Zenede igazgatójának 

nemciujlalui Si nonffy Em Inek 20 eves ju- 
biieuina alkalmából 1903. évi deczembor hó 
20 an este ti és fel urakor az „Alany Bika“ 
szálló termében társas vacsorával egybekö­
tött hangversenyt rendez az ulabhi igazi 
müélvi-zetet nyújtó Mű-orra : 1. Hitnnus 
Erkel Ferencz. Füredi József ur vezetésé 
mellett előadja a vegyes kar vonós zeneken 
kísérettel. 1. Ábránd. 3ti ik mü . . . Haen- 
del-Franchomirie. Gordonkán előadja Füredi 
Samu ur Füredi Samum; úrnő zongoraki- 
sarete mellett. 3. Ah ! Perfido. ti5-ik mü. . . 
Beethoven. — Énekli Bognár Maliid úrnő 
Z i v u s k a Ferenczne úrnő zongoráké 
serete mellett. 4. a. Andante , . Brück Gyula 
b) Magyar >'onos-négyes Füredi József. Elő 
adják 1-ső hegedűn Füredi József. Il-ik he­
gedűn Dr. Spitz Lipot, mély hegedűn Pász- 
tor|Gyula, gordonkán Füredi Samu urak. 
5. Sajka-dal 37-ik mü, 6. ;z. Tschaikow-ky 
Péter. Előadja a vonos-zenekar Füredi Jó­
zsef ur vezetése mellett, ti. Rákóczi.,. Liszt 
Ferencz. 2 zongorán előadják : Füredi Sa­
mu ne es Sieinucker Viola úrnők. Bankett- 
jegyek 4 koronáért Tóth Béla ur gyógy 
szertárában, Zador Lajos ur divattei-inében, 
Kövy Lajos urnái a Közgazdasági Bankban 
és az „Arany Bika* szálló irodahelyiségében 
deczember 18-ig válthatók.

tanné Erdélyi Mariska asszonynak f. hó 14-én 
lél 3 órakor, életének 2ti-ik évében, 

hosszas szenvedés után történt elhunytál. 
Kedves halottunk hült tetemei 1903. deczem­
ber 16-án d. u 2 órakor fognak, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint a Kandia- 
utczai 5. számú háztól, a Kossulh-utczai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Orosz főnemesek Debreczenben
Szatskovin Miklós orosz herczeg és 

1 ininski Viktor gróf lengyel főnemes tagnap 
Debteczenben időztek. A főnemesek meg­
nézték a varost és oste M. Sziget felé, 
Oroszországba hazautaztak.

A képkiállitás kapuzárása,
A müpártolo egyesület téli kópkiálli- 

tása tegnap délután zárult be K puzarás 
előtt a sorsolást ejtettek meg. Erinek ered­
ménye a következő : Kézdi Kovács

eczen város rendőrfőkapitánya 
ma délben meghalt. A halálhír nagy 
részvétet keltett.

Karácsony és az üzletek.
Tekintettel a nagy forgalomra, mely 

karácsony és újév előtt a különböző keres­
kedésekben lenni szokott, eddig az vob a 
gyakorlat, hogy a kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy a kereskedők üzleteiket 
a karácsony előtt két és az újév előtti egy 
vasárnapon egész nap nyitva tarthassák. 
Az idén Hieronymi kereskedelmi miniszter 
az eddigi gyakorlatot megváltoztatta olykép 
pen, hogy a kereskedők üzleteiket csak köz­
vetlen a karácsony előtti egy vasárnapon, 
tehát csak dec. 20-án tarthatják nyitva ; az 
njévet megelőző vasárnap pedig az üzletek 
zarva tartandók.

T ávirat

reggel“ ez. képét László Jószefné, Pad’fy Ná- A magyar delegáczió tagjai a királynál.
íla.S:!U ; S^egmeih Lujza, Nyi assy Rózsáit dr. A „Debrcczen- eredeti távirata.
Koros y, Kálmán, S'lányi Holt Tiszáját; !
őreink Zol'án, Fényes Az. u czan i<v ; S-íőllősi j Blldäpcst, decz. 16.
herencz. Gergely Renessaucze-át dr. üjfa-; A magvar delegáczió tagjai ma

' ",etL:S,LrXÄS dé'ben *»**••* *
li.i nagyon szives fogadtatásban részeltette

leforgása után Simonity lnne elnök 
beszéd keretében, mely a tárlattal s a mü-, 
párttoló egyesület működésével foglalkozott, 
bezárta a kiállítást. A t erőiekben azért meg 
délutánig hullámzott a nézőközönség. A 
tegnag folyamán Dr. Popper Mór 300 ko 
rónáért megvette, Pa Iffy József „Vihar 
előtt, ez. szép tajkézét.

Megfagyott öreg asszony.
Hajdudorogról Írja levelezőnk, hogy 

olt a Bocskav szőiöskert egyik kunyhója 
előtt megfagyva találtak egy rongyokba hur­
kolt öreg asszonyt, a kinek a karján ott ló 
gott egy kosárka, melyben egy lélkaraj ke­
nyér, hagyma és egy kevés són kívül iro­
mányai is voltak ; ez utóbbiakból kitűnt,

a tisztelgőket 
A magyar delegáczió i észéről 

Széli Kálmán intézett beszédet n ki 
rályhoz.Hangoztatta hogy a béke pótol­
hatatlan kincsünket képezi, épen ezért 
a harczképességel fejlesztenünk kell. 
Megemlékezett a fejedelmek látogatá­
sáról. Szivünk örül, — úgy mond — 
látva egész Európa kegyeletét, tiszte­
letét és elismerését királyunk iránt.

0 felsége a király szintén hosz- 
szabb beszédet intézett a magyar dele­
gátusokhoz. Fájdalommal emlékszik

hogy kistalyai születésű vob. s Veres Esz-1 meg a pápa haláláról. Azután kiie- 
ter, ozv. boós Jánosnénak hívták és 74! innti .. , ’
éves volt. Újságárus is volt, utóbb röpir«- í . '. hogY .^(politika örvendetes 
' ■ :etes vallalatek termékeivel házait. képet nYuJ1' llllutan a harmasszövetség

A posta- és táviróigazgatóság megerösittetett.
^ 6 ^ I Az orosz birodalommal együtt fé-

Megyei közigazgatás
Hüjduvarrnegye közigazgatási bizottság 

tegnap tartotta rendes havi ülését, melyen 
a varmegye mull havi közigazgatasi életerői 
tctiek jelentest az. egyes szakreferensek. A 
köz biztonsági állapotok a mull hóban jók 
voltak, úgyszintén a közegészségügyi álla 
pót ok is k'elegilók voltak. Élve született 
547 gyerek, meghalt 365 egyen 18 halva 
születéssel. A szaporulat tehát 164. Egye­
nes adókén a múlt hóban befizettek 130,164 
koronát 208,400 koronával kevesebbet, mint 
a ruult év ezen havában.

a következő értesítést teszi közzé : A ka- i, ... . ,, . ,
rácsonyi időszak alatt a postára adott cső !ken ,ar-liu a halkan államokat A 
magokról a rosszul felragasztott czimirat j többi hatalommal, való bizalomteljes 
sok esetben leválik, minek következtében a , viszony is legfőbb megnyugvásunkra
küldeményt kézbesíteni nem lehet. Az ily 
csomagok tartalmát — ha az gyorsan romló 
élelmiszerekből áll, a postai szabályok ér­
telmében árverésen értékesíteni kell.

Adományok a siketnémáknak.
Egyesületünkhöz újabban a következő 

adományok érkeztek : Vásárhelyi István, 
Aranyos-lpp 2 kor. Dr. Khoor Dezsöné Haj­
dúnánás 10 kor. Csillag János H idnáz 5 
kor. Ev. ref. felső leánynevelő intézet 32' 
kor. 66 iill. Révész Lajos tanár 2 kor. 
Tömpe Lajos Tasnád 4 kor. Dr. Lengyel 
Rezső főtörzsorvos 2 kur. Gseley Gyula fő­
hadnagy 2 kor, Hadházy Miklós Hsdház 5 
kor. Pacsirta utczai ev. ref. fiúiskola 2 kor. 
82 fill. Kovács Jánosnó, Dr. Kiss Gyula 
1—1 kor. Alapitó tagok (40—40 kor.) lettek: 
a „Gönczy-Egyesület“, Konkoly, Thege Elek 
honvédhuszarszázados és Nádudvar községe, 
rendes tagok pedig a vámospércsi „Chevra 
Kadischu* egylet és a püspökladányi „Ifju-

szolgál. Ezt bizonyítja a fejedelmek 
látogatása. Megemlékezik ezután Sán­
dor szerb király legyilkolásáról, 
mely minden erkölcsi érzékkel bíró 
embert borzalommal tölt el. Re­
méli Szerbia egy jobb jövő előtt áll. 
Ezután nehány szót mond a monar­
chia hadi tengeri szükségleteiről s ez­
zel végzi beszédét:

— Számítva buzgalmukra, haza­
fias belátásukra, szívélyesen üdvöz­
löm önöket.

Dj báró.
Herczo* Pétert a király bárói 

rangra emelte. Az erre vonatkozó ké­
zirat legközelebb megjelenik a hivata­
los lapban.

síi a:
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Elveszett.
Kút fehér-fekete foltos, foxterier kölyök- 

ku'ya elveszett. Egyik him másik nőstény. 
Fekete fülei keskeny sárga szeljek, farka 
fel’ünő rövidre vágott. Megtaláló illő juta 
lomban részesül Péterfia 19. sz. a.

Legszebb karácsonyi és njévi ajándék.
A közeledő karácsony és újév alkalmá­

ból kérem a n. é. közönséget, hogy bármi­
nemű megrendelését mielőbb eszközölni szi 
veskednék.
esős időben is délelőtt 9 órától délután 4 ig 
Egyben (elhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás, aquarell Pastel és 
olaj festményeimre. Bármely kis és régi kép 
után életnagyságban és élethűen készítek 3 
nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
Platin nagyítást kerettel 12 kor. Balkányi 
Antal fényképész Piacz-u. 81
gyermek fel vei elekben.

Kazinczy Gábor, Eostyán Adorján, Szilágyi 
Imre és dr. Szűcs Miklós urak védnöksége 
alatt rendezendő jurist a bálra. Kezdete este 
9 órakor.

Rendező bizottság : Vec=ey Imre el 
j nők, Bay Ádám, Dr. Borzsovay Jenő, Dr. 
Irinyi István, Miskolczy Lajos ulelnökök. Dr. 
Vúradi Szabó János háznagy. Dr. Vargha 
Elemér háznagy. Dr. Cseke Miklós titkár. 
Dr. Serly Jenő titkár. Dr. Arvay Béla pénz­

táros. Tóth Béla pénztáros. Dr. Jenei György 
- ellenőr. Dr. Üdónyi Nándor ellenőr. Dr. Bay

Felvételek naponta borús vagy . Á„drás" jdgyzö. Dr. Tóth Emil jegyző. Dr.
• . JaI • *1 n A „A «Al rl/Jiitnx I ;,» J J , y

Ábruhám Dezső, Arvay Géza, dr. Bacsó Je­
nő, Balogh Béla, Balogh Géza, Bay István, 
Bánó Dezső, Beimül) Kálmán dr. Berger 
Andor, Bészler Károly, dr. Boldisár Kálmán, 
dr. Boros Lajos,Budaházy Zoltán, dr.CsatS. 
Csóka Samu, dr. Dóczy Emil, Dalmy Barna, 

i Davidházy Sándor, G iszner Géza, dr. Gé-
Specziahsta, kg^lr József, Grandpierre Károly, Gyük Fe 

rencz, dr. Haendel Vilmos, dr. Helle Ka­
roly, Hoffmann József, dr. Horohg Pál, Hor- 
váth István, Horvath Kalman, dr. Jaszy 

hogy m.'t vegyen karácsonyi ajándékot férfi j Viktor, Jóna Kalman, Kálmánchey Kálmán,
Ne határozzon addig

ismerősének mig meg nem tekinti az a 
föld legnagyobb tajték pipa metsző üz­
letét a városházával szemben a Debreozen 
sörcsarnok mellett, hol „határozottan a leg 
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak ré­
szére.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Szerda Csodagyermek (B bérlet) 
Csütörtök Csndagyermek (C bérlet) 
Péntek Csodagyermek (A bérlet) 
Szombat Lotti ezredesei (B bérlet.) 
Vasárnap d. u. Minta férj este Vándor- 

legény.

Lottt ezredeset. Tegnap este műsorvál­
tozás miatta Lotti ezredesei került 
színre. A változás azonban csak a délutáni 
órákban történt s igy arról a közönség csak 
a színházban értei ülhetett. Ennek tulajdo­
nítható hogy a színház nem telt meg; pedig 
a Lotti ezredeseiv el, F elhő Rózsi 
utólérhete'lenü! pompás alakítása révén, — 
rendes körülmények közt telt ház elett arat­
tak volna zajos sikert. A darabot azonban 
szombaton megismétlik, előre is felhívjuk 
rá a közönség figyelmét.

Mulatságok.
lurtsta bál. A jan. 9-iki jurista bálren­

dező bizottsága folyton működésben van, 
hogy a bál minél fényesebb és sikeresebb 
legyen. A rendezőség a meghívók szétkül­
dését megkezdte. A díszes kiállítású meg­
hívó igy szól :

Meghívó a Debreczenben 1904 január 
hó 9-én az Arany Bika szálló diszterméken 
a felállítandó egyetem javára Bornáth Ele­
mérné, Lestyán Adorjáonó, Irinyi stvánnó, 
Szilágyi Imréné, Kazinczy Gáborné,
Miklósáé úrasszonyok és Bernáth

Szűcs
Elemér,

Kálmánchey Zoltán, Kardos Endre, dr. Ké­
rész y Árpád. dr. Kérészy Zoltán, Király 
Gyula, dr. Kiss György, dr. Kovács József, 
Kovács Kálmán, Koibenhayer Kálmán, Kon­
dor Zsigmond, Körner Adolf, Körössy János, 
dr. Körössy Kálmán, dr. Lakatos Gábor, 
Magoss Kálmán, dr. Mariska György, dr. 
Marltovies Elemér, dr. Nyiry Ernő, dr. Oich- 
váry László, Olchvary Zoltán, Oláh Karoly, 
On sz Sándor, dr. Osváth Ferencz, dr. Öregh 
Béla, Pákozdy Sándor, dr. Polgár Dániel, 
Rásó István, Soltész Endre, Soltz Elemér 
Stromp Miklós, Szabó Kálmán, dr. Sz. 
Szabó László, dr. Szacsvay Elemér, dr. Szé­
kely Farkas, Szentpétery Ferencz, lfj, Színuy 
Gyula, Szuhányi Andor, dr. Szűcs Géza, dr. 
Temovszky Béla, dr. Tervey Tamás, dr. Toby 
Elek, dr. Tomcsanyi László, dr. K. Tóth 
Mihály, Tóth Aurel, dr. Tüdős János, dr. 
Udvarhelyi Dezső, dr. Varga Lajos, dr. 
Varga Kálmán, dr. Vattay Gábor, dr. Weisz 
József, dr. Weinberger Sanbor, dr. Vlsky 
Sándor, Ujfalussy Géza. Zádor Ervin, Zi- 
vuska Andor.

A kereskedelmi csarnok estélye. A
kereskedelmi csarnok D. Ligeti Juliska a 
Nemzeti Színház tagja, Dezső József a 
Nemzeti Színház tagja, Maleczky Bianka 
operaenenesnö, Maleczky Vilmosnó az orsz.

Wenckheim gróf pénzeslevele.
— Felfüggesztett postamesternő. —

Székudvnr községnek nagy szenzáczi- 
ója van : Kirili Malvin postamesternőt fel- 
tüggesztelték állásútól, mert rejtélyes mó­
don eltűnt egy 2G00 koronás pénzeslevél, 
mely Wenckheim gróf uradalma czimére 
érkezett. Az esetről a következőket jelenti 
tudósítónk :

Kirili Malvin székudvari postamester­
nőt hirtelen felfüggesztették állásától, mert 
eltűnt egy pénzedévé!, mely a Wenckheim- 
féle uradalom czimére erkezetl. A postames­
ternőnek, aki szekudvari származású és 
éppen Wenckheim gróf protekcziójával ne­
vezték ki, egy Orosz nevű volt postatiszt a 
férje, aki szintén dolgozott a székudvari 
pustahivutalban, most azonban ő sem mű­
ködhetik tovább, mert a vizsgálat mindket­
tőjükre kiterjed. A pénzeslevél eltűnését a 
postamesternő cs férje igy adják slő:

A Wenckheim uradalom postájának 
átvételére jelentkezett egy küldőnez, akinek 
a levelekkel es egyébb küldeményekkel együtt 
átadták az értesítőt egy 2600 koronás pón- 
zeslevélről is. Később egy másik ember 
jött az uradalmi postáért, akit Oross, aki 
mint kisegítő működött a híva alban, azzal 
küldött el, hogy az uradalom postáját mar 
elvitték. Semmi lülönö-t sem találtak abban, 
hogy két ember jött, mert az uradalomnak 
nein volt állandó posta küldöncze. hanem 
felváltva küldték a cselédeket. Később vissza 
jött az első ember és elhozta a Méhes Gás­
pár uradalmi tiszttartó által aláirt értesítőt, 
amelynek ellenében kiadták neki a 2600 
koronás pénzeslevelet.

Idáig rendben volna a dolog. Csak­
hogy nemsokára jött maga Mehes Gáspár 
tiszttartó és reklamálja a pénzeslevelet s 
ekkor kisült1 hogy azt az ámbert, aki állító­
lag elvitte a pénzművelet, nem az urada­
lom küldte. Az is kisült, hogy az értesítőn 
Mehes Gábor aláírása hamisítva van.

Azonnal jelentést tettek a dologtól a 
csendörségnek, mely megindító ta a nyomo- 

I zást, hogy ki vihette el a pénzes levelet ?
I De a legerélyesebb — nyomozás daczára 
! eddig még nem tudták kideríteni, hogy ki 
; lehetett uz az ember, a ki a postamesiernö 
I és férje előadása szerint elvitte, az uradalmi

zeneakad. tanára, Ma'eczky Vilmos opera-1 postát.
énekes közreműködésével folyó évi deczem 
bér hó

A vizsgálat más irányban is folyik,
19 ón, esti 8 órakor az egyleti he- \ magában a postahivatalban. Jelentést tettek 

lyiség nagytermében müvész-estélyt rendez, j a nagyváradi postaigazgatóságnak, ahon- 
A müvész-estély müsnra a következő: 1.1 nan Székudvarra érkezett Melcher Károly 
Kiöl járó beszéd Szávay Gyula. 2. Jelenet D. biztos és rögtön megkeszdte a rovancsolást. 
Ligeti Juliska. 3. Ária „Hamlet* operából Eltekintve a pénzeslevel rejtélyes eltűnésé­

től, a hivatal kezelésben is talált szabályta­
lanságokat, a pénztárban pedig kisebb

Maleczky Bianka. 4. „Torreádor* Carmen­
ból Maleczky Vilmos. 5. „Kolostorból.
(Vígjáték Szigeti Józseftől) Oszkár gróf hiányf és ezek folytán Kirli Malvin posta 
Dezső József. Boralie grófnő D. Ligeti Juliska i mesternőt felfüggesztette ádázától s a férjét
6. „Megírtam a levelein* (Kurucznóta) 
„Csalogánydal“ (Kaldy Gyula). „Miért nem 
tud a palak szólani* (Nemes Béla) Maleczky 
Bianka „A vásárra voltam . . .“ Nemes 
Béla. 7. Jelenet: Dezső József. Az ének­
számok zongora kíséretére Maleczky Vil­
mosáé őnagysága. az orsz. zeeeakadéinia 
tanárnője volt szives vállalkozni. A művész 
estély kiváló sikerét biztosítja, hogy a ren­
dezőség élén Szávay Gynla alelnök és dr. 
Weinberger Sándor titkár áll.

is', eltilotta a hivatalban való működé­
sétől.

Feltűnő, hogy a pénzes levél után való 
nyomozás még mindig eredménytelen. Az a 
rejtélyes ember, aki állítólag elvitte az ura­
dalmi postát és a pénzeslevelet, úgy eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna el.

A vizsgálat még mindig tart és nem 
lehetetlen, hogy szenzácziós fordulat fog 
beúllani.

HRABÉCZY ANTAL

fehérnemű gőzmosó és vasaló intézete
M E G N Y1L T <2te Széchenyi^utcza 42^ik sz. a.

1903. deczemher 16.
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A protestáns ünnepek ntán.
~ Nyilvános köszönet. —

ben minden füzet rövid jellemzését tartal­
mazza tájékozásul. A szakaszok szerinti 
jegyzek a verses müveket, az elbeszélő mü­
veket. a színmüveket és az ismeretterjesztő 
müveket közli csoportosítva u szerzők abcés 
rendjében. Végül felsorolja a Magyar Könyv­
tár kötött kiadásait is Csak ebből a teljes 
jegyzékből tűnik ki, mily tartalmas már is a 
Magjai' Könyvtár, s hány becses, de eddig

------ , „ .. gllla, lua .. K ...... driiga murll<át 'ott olcsó kiadásban népszc’-
Kalman 2 k. Könyves Tóth Kálmán Yk Kar L“™' Araőy J,:ln0j’ Jókai, Mikszáth. H,«rezeg 

c ................. ’ 1 Kar lerencz, Bródy Sándor, Ambrus Zoltán ne-

, - ;A| T’ H budapesti Bethlen Gábor
körre! karolt.o o hó 13-an renoezte nyol 
czadik rotestans Estélyét s ez alkalommal
Uknbe T “ kÖVOlkezö Mülf-zetósek íoly-

'sné 6 k. Koncz Lajosné 2 k. Morvay Pé- 
'r 2 k- Kovácsáé 1. k. Vajdáné 1 k. N. N.

7 k öJvrVn,dp ,5 k-oDr- sz- Nagy Kálmán 
/, k- ozv; Fallle- 2 k Sinay Ida, 2 k Bán

ív Ífí°, p k; Saöl,össy lm rétié 5 k. Kiss 
József, 2 K Gsiky Lajos 2 k. N. N. 10 k 
Karay Sándor 2 k. Gray Sándor 1 k. Dégen- 
e d József 4 k. Hegedűs István 2 k. László 

Alb.®r.t eLs sj* 5 k- Dr. Széli Kálmán 2 k. 
Lrdody Eu álla, 1 k N. N, 1 k. Oláh Károly 
1 k. Simonlfy Imre 10 k. Losonczy János 4 k 
összesen 80 kor,

A budapesti vendégek fogadására laká­
sokat voltak szívesek felajánlani a követ­
kezők :

Kiss Áron, Márk Endre, Karay Sándor 
Dr. Nagy Lajos, Szilágyi intézet, Kecske- 
mély Lajos, Dr. Sz. Nagy Kálmán. Könyves 
r.ith Kalman. Csiky Lajos, Szele György, 
Ricsz Henrik, özv. Fráter Gézané, dr. Szeli 
Kaimén, Kiss József, Aczcl Géza, Losonczy 
Jozsel. Harm»thy Pal. Nagy Elek, özv Vér- 
tessy Lajosné, Miklóssy Gyula, Szűcs János, 
P. Nagy Eoltán

vet említjük csak a magyar irodalom kivá- 
osagai közül, akik mind szerepelnek egv 

vagy több munkával a Magyar Könyvtár fü­
zeteiben. A külföld nagy írói közül egész 
sereget elö-zör mutatott be a Magyar Könvv- 
íf.r f magyar közönségnek. Gorki), H. G. 
Wells, Kipling nevét említjük csak. A jirny 
zekben ki-ki megtalálja kedvencz iróiát°és 
o csór-, megszerezheti könyvtára számára. A 
legyzek végén megvan a Fővárosi Színhá­
zak Műsora telj is jegyzeke is, s a ezóg kia­
dásai) m megjelent színmüvek, regények és 
elbeszélések, d sze és ajandéltmüvek, törtó- 
nouni diszmuvek, utazási, fold- és néprajzi 
müvek, nyelvkönyvek, általános erdekü mii 
vek jegyzése is. Továbbá a Remekírók Ké­
pes Könyvtara es a Festőművészet Remekei 
prospektusa. A jegyzék utolsó oldalán rész­
iéimegrendülésre is használható iegv is 
van.

lósr
tér 2 k. Kovácsné 1. k. Vajdád x „ 
40 f. Brukner Imréné 2 kor. Szemere La­
josné 1 k. Sz. K. 20 f. Kovács Irén 2 k. 
N N 20 f. Leiedenrostnó 40 f. N. N. 1 k". 
Dr. Sanerwald Janosné 1 k. N. N. 20 f." 
Halasz János és Társa 1 k." Nádai 
Rezső né 1 k. özv. Stenczingcrné 4. kor 
Dr. Balkányi Edéné 2 k. özv,' Panyoki Ká- 
rolyné 4 k. Nagy károlyi!é 2 k. Aczél Gó
zané 2 k. N N. 1 k. Törő Imréné 2 k.

A budapesti vendégek fogadásához,és 
ellátásához pénz. segélylyel járultak :

Komlóssy Ar"hur 3 k. S Szabó József 
2 k. Dr. Nagy Zsigmond 5 k. Sinka Sándor 
o k. Dr. Megyerv Pál 4 k, Dr. Oláh Miklós 

k*, ^ 'ss Gé'a 6 k. Dr. Helle Károly 2 k. 
Dr, 1 iidős János 5 k. összesen 33 k.

A budapesti vendégek fogadásához fo­
gataikat voltak szívesek kiküldeni.

Sesztina Jenő, Rickl Antal, dr. Kenézy

A nőegylet a szegényekért.
Az adományok nyugtázása. —

Lovassy Károlyné és Muraközy Róza 
urhö gyek gyűjtése: ö-.v. Stenczingerne 4 
kor. N. N. 50 II. N. N. 6 k Budinger Men- 
czel 2 k. Gömöri Lipót 1 k. N N 4 k N 
N-, N. N., S. J.. N. N., N. N.. N. N. N. N.' 
1-1 k. Kardosnc, Berzőffy 2 -2 kor. N. N.Gyiila. dr. Balkanyi Emil Dr. Engel Ignácz'140 fi. Simonffy Emil 8 k. Szel né, Dr. Nagy 

dr Sz. Nagy Kálmán, dr. Balkányi Ede. Har-1 Sándor, Bolláné, Har<anyiné, M. N 1—1 k
Slit! VI Kl V:in Poprrnn lanA T .í .v. L   L).. I . I. 11» m i « ■ - .sánvi István. Borger Jenő, Jámbor János, 
István gőzmalom, Tűzoltó paranccnokság, 
Oláh Gabor.

A budapesti Bethlen Gábor Kör és a 
debrcczeni Hitianszaki Önképző Társulat 
által kifejtett munkásságot hogy a debre­
ceni ős kálvinistáé és tiszta magyar közön­
ség ily lelkes szeretettel pártfogolja és segíti 
elő ezért fogadjak egyen egyen és összesen 
mind hálánkat, köszönetünket, szeretőiünket. 
Ne várjanak tőlünk ékes szavakal: ajakunk 
helyett szivünk, lelkünk beszéljen nekünk.

Mi igyekszünk hogy a varos közönsé­
gének szeretetére méltatlanok soha ne le­
gyünk sőt a mi szivünk jóságává!, lelkünk 
nemességével, komoly tanulás s az igazság, 
a becsületesség, az őszinteség után való 
forgolódásunkkal meg mutassuk büszkén, 
hogy mi a kálvinista romának, a tiszta ma­
gyarság szivének, Debreczen szabad királyi 
városának vagyunk gyermekei.

Még egyszer megköszöni szives jnsá- 
guka a budapesti B. G. K. es a debrcczeni 
H. O. T. nevében Harsányi Pál collegium! 
sénior, a H. 0 T. elnöke, Debreczen 1903. 
dec. 14.

Balogh F.-né, Telegdinó 2—2 k. özv. Ré­
vész B ilintné 4 k. Malatinszky. Öregné 2 — 
2 k Csapó nővérek, Bndabáziné, Ujhelyiné, 
dr. Ferenczyné, N. N. Deákné2 -2 k. Pong- 
ráczné 4 k. Tatay Ferenczné, dr. Handelnd, 
özv. Szikszayné, Wolí századosim 2—2 k. 
Nagyné 40 f. Aartsa Béláne 2 k. Stern H. 
50 f. Eiptayné 3 k. Szücsné 1 k. Nagyné 
20 I. Men es Andrásné 1 k. Tobingerné 40 
f. Hiise János 60 f. Kovács Sándor, N. N.
2 2 k. dr. Ka Imámé 3 k. Juhásznó 20

IRODALOM.
350 SZám. A Magyar Könyvtár ez évi 

októberéig megjelent 350 számának teljes 
jegyzékét adta ki a kiadó ezég, a Lampel 
R. (Wodianer F. és Fiai) udv. könyvkeres­
kedés. A népszerű vállalat jegyzéke, am-lyet . D,c„Vz...c ^ ». oaruossyne j. k
a ezég kívánatra ingyen megküld bárkinek, Kohné 1 k. Kálmánczhynó 1 k. Böszörményi 
több részből áll. A számok szerinti jegyzék- Jánosné 1 k. Tar Gyulane 2 k. Liptay Mik-

Diószegi J Juhász István, Horváth István, 
Biharúié, Kelemen (labor, Körnerné Fehér- 
né, Pap János 1—1 k. St. Á. né, Csátyné 
2 2 k. Tóth János, Faragóné, Schvalbné 
4-0—40 f. Ginkor 20 f. Erdőbi Lá-zlóné 2 
k. Kéki Uándorné 6 korona. Ebergényiné 3k. 
Horváth 5 kor. Publig Ernő 2 kor. lllésy 
Gyuláné 1 kor. özv. Derzsy Lászlóné 2 kor. 
Hajdú Gyuláné 4 kor. gr. Bethlen Sarolta 
2 kor. özv. Balázs Sándorné 2 kor. Végh 
Jánosné 2 kor. Knoll Rudolfné 4 kor. Mérey 
Ottóné 2 kor. Bodnár Istvánná 2 kor. He­
rényi Gábor 1 kor. Kolbenhayer Kálmánná 
2 kor. N. N. 1 kor. Borús Mihálynó 1 kor. 
Visky Károlyné 2 kor. Keller Sándorné 1 
k. N. N. 1 k. Lengyelné 2 k. Kajári Lajosné 
2 k. Balogh Imréné 2 k. N. N. 1 k. N. N.
1 k. N. N. 1 ki Tomanóczyné 2 k. Bariók 

! Ágostonná 2 k. Kozanyi 1 k. özv. Gyulayné 
50 f. Rolla Jánosné 2 k. Csápó Krisztina
2 k. Budaházyné 2 k. özv. Kállavnó 1 k. 
Koncz Dezsőné 2 k. N. N 40 f. N. N. 1 k. 
Orosznó 50 f. N N. 60 f. Valaki 20 f. Szo- 
boszlayné 2 k. N. N. 1 k. Pálfy Ferenczné 
1 k. XVirtz Janosné 1 k. Ferenczyné 1 k. 
Nagy Ferenczné 2 k. Bárdossy.m 1 k

Kardos Róz - 2 k B»rzőffi Vinczéne 2 k.
Malatinszky Ferencz 2 k. Suhajda József 5 
k- N. N. 1 k. Kelemenné 1 k. öv Héder 
Lajosné 2 k. Thót Ferencz 3 k. Dr. Oyory 
István 2 k. Orcgné 2 k. Szántayné 4 k. 
Király István 2 k. özv. Pelcskeyné 1 k. 
P riedné 2 k. özv. Király Imréné 2 k. Dr. 
Kalmár Barnáim 3 k. Deák István 2 k Pász­
tor Gyuláné 2 k. Patay Ferenczné 2 k. 
Pongrács Gézáné 4 k. Kvvécs Jánosné 2 k. 
özv. Szikszny Istvánná 2 k. Dr. Bar ha Bé­
láim 2 k. Horváth Istvánná 20 fill. Dr. Láng 
w k; Herme 1 Frigyesné 1 k. Strausz F. 1 
k. Keiner Adolfnó 1 k. Rólh Antal 1.20 
fül, Dr. Brukner Ernő 2 k. Nagyné 2 k. 
Bayné 3 k. O'rokocsi v. Jm'osnó 2 k Dr" 
Varga Lajosné 1 k. Hajdú Gyuláné 4 k." 
N’iims Gaborim 2 k. Der2sy Emma 2 k.
I lésy Gyuláné 2 k. Hornyuk Andrásné 2 k. 
Körösi János 2 k. Polgári Józsefnó 2" li. 
Polgári Márton né 2 k. Gyémánt Salamon 2.10 f. 
N. N. 20 I. Fehérne 1 ki Tikosné 1 k. Hor­
váth Jánosáé 4 k. Publig Ernő 2 k. Szűcs 
Kálmánná 2 k. Kovaliczky Anialné 2 k. 
PA Ifi Józselné 1 k. Ilidvégerné 60 f. Újlaki 
Irma 60 f, Soosné 1 k. Karolná 4 k Si- 
monfy Emil 8 k. Balás Ödön 2 k. Szűcs 
Ferencz 1 k. N. N. 60 f. Biczóné 1 k. N. 
N. 50 f. N. N. 1 k. Wagner Gyuluné 40" f. 
Nánássi Lajosné 3 k. Tóth Istvánná 2 k, 
Leszkay Ferenczeé 2 k. Kéki Róz-ika 4 k.’ 
Vidoni a k. Szabó Józsefné 2 k. Barcsay 
Miklósné 1 k. Stegmüller Arpádné 4 k. 
Kerékgyártó Sándor 2 k. Juhász Istvánná 
2 k, Liptay Giborné 2 k. Szütsné 1 k. 
Pulszki Jánosáé 2 k. Ménes Andrásné 2 k. 
N. N. 2 k. Juhasz Józsefné 20 f. Diószegi 
Jánosné I k. D.-rvas Nándornó 2 k, össze­
sen 392 kor. Tóth Lajos edények, Juhász 
Lajos 1 k. tepertő, Nagy József 1. véka búza 
Lukács Mihályné főzelék, Ökrös István ten­
geri, Böszörményi tepe'tö, N, N. 1 véka 
rozs, Ö rös Józsefné tengeri, Mayer Janos 
ruhaneműnk, Retezárné tepertő. Nagy Jó­
zsefné 1 véka rozs, Lukács M hályné 1 v. 
krumpli. Ökrös Istvánná búza, Deák Józsefné 
krupli. (Az adományok kimutatásának köz­
lését folytatjuk )

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —

Készáru : változatlan.
Búza áprilisra..........................
Rozs ......................................
Zab ......................................
Tengeri májusra.....................

Decz 16

7.70 -7.71 
6.56 -6 57 
5.46-5.47 
5.15 -5.16

S Z I N L A P.
Ma szerdán, bérlet 65 sz. „B*

A csodagyermek.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
Holnap csütörtökön, bérlet 66 sz. „C*

Ugyanez.
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Ajánlja a kővetkező, 
Harmat-créme

arczszépitö s börápóló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznal( üde- 
séget, finomságot s hainvasságot kölcsönöz. Az arczot tisz- 
titja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörös-

_ 86^, mállóit, sftmnr Q7Anlő q orrvóhh hn vt i c -71 íí t ti I« n e;í <r n :i 1

közkedveltségnek örvendő készítményeit :
Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr inegkorpásodását, a haj- Q1=3
CD

o
o
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májfolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál.
— 1 tégely Harmat cróme ára 1 korona. ——
A ereméhez használandó pouder, a

Harmat-arcpor,
mely az arczr.dk üde, ifjú szint kölcsönöz ; három lóle szín­
ben kapható u. m. fehér, rózsa s cróme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely "oio 
a bőrnek selyemszerii lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bort. Teljesen ártalmatlan.
Nőm zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és =2 
rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbört a 'E~ 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze 
két, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üvtg Mollitergin ára 1 korona.

végok megtörését s megóv a fej bőr-betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
hajnövést!

■■■ 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !

' ■■ 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■
.2 A Mihalovits-féle

íztelen Csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle
_____ China-bor. )

China-vas-bor. / * üveg ára
.rs Condurangó-bor. í 1 kor. 60 fill,
o Pepsin-bor )

== Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, me- 
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű 
készítménnyel.

■OJO

beti

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekböl.
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SxenzácMió 2 |

liilií karácsonyi Yssár!
! eddig még nem létezett olcsó árak mellett.

L20 cm. széles fin. ruhaszövetek 89 kr. 
Franczia delainok 87 „
Franczia flanellek 39 „
Szeles tennis flancllck 15
Divatos pongis selymek 65 „
B!ouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „

5 Mosó bársony 45 „
Továbbá gyönyörű alkalmas ajándék­

ozik kék : boák, csipkegallerok. selyem- 
kei dök és saluk, díszkőtök, kézimunkák, 
divánpárnák, pilis u itaki tók, legyezők,
; y. kkcudök oiiasi választékban.

Bosznayl És Társaj
I (livatárnházában, Debreczen Kossitth-n 5.

1% r f 0%

Kunz József és Társa Utódai
Debrecen, Eistemplombazár.

Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi Kelengye“
Vászon, asztalnemű, kész fehérnemiiek 
Téli alsó ruházat (3)

O I* S a S V. r a k f á r a.

Kgy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb tenját

Indra te
Melange a legfinomabb China. India és Ceylon ,ól 

Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debreczenben Kontsok Gézánál.

Boros Testvérek a“Sí3fTat
zaba remek őszi divatkelmék és téli czikkek 
óriási választékban megérkeztek. Meglepő 
olcsó árak.

reczea sz. or. város
világítási vállalata.

í. rendű tiszta pif’SZén házhoz szállítva 
mázsánként 3 korona 60 fillér.

Megrendelhető a légszeszgyár vá­
rosi irodájában Piacz-ulcza 81 sz. 
1549—1903 vksz. í

DO

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA 

KIS ÜVEC ARA! 1 KORONA
HASZNAI ATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHíZ 
.... MELLÉKELVE VAN!....


